

## 成品油价今日下调 汽油每升降0.07元

国家发改委昨日宣布,将于今日凌晨下调国内成品油零售价,其中汽油每吨下调95元,柴油90元,折合93#汽油下调0.07元/升,0#柴油0.08元/升。

此次调价为成品油定价新机制运行下的第五轮调价,调价幅度创近年来幅度最低值。从零售环节来说,此次零售价下调93#汽油约降0.0742元/升,0#柴油降0.08元/升。对于普通用户而言,此次调价幅度较小,对于私家车主来说加一次油仅减少2元左右,对于支出影响甚微。但是,随着夏季汽车空调用油的增加,对于公交集团及大型运输业来说,成本将得以降低。

金银岛咨询公司分析师张茜表示,从成品油批发环节来说,市场前期受看跌心态主导,业者操作持淡,主营为保证销售进度,汽柴油价格早已跌至低位。后市预计调价兑现之后,各地汽柴油市场成交价格波动较小,市场利空因素消散,中下游补货操作或将增加。

(魏书光)

## 隔夜回购利率超6% 资金面紧张加剧

5月末资金紧张,6月初资金依旧紧张,到了6月末可能还会继续紧张下去。

在这一情形下,央行仍在公开市场进行资金回笼。公告显示,昨日实施了110亿元3个月期央票和100亿元28天期正回购操作,利率均持稳。加上周二已实施的累计210亿元对冲操作,本周2020亿元到期量实现420亿元回笼,最终为1600亿元净投放。

尽管本周为净投放,但资金价格上涨压力并未减轻。截至银行间市场昨日收盘,加权平均隔夜回购利率为6.1469%,上涨141个基点,盘中最高达到10%;7天利率为5.3205%,上涨52个基点。

(朱凯)

## 近一半额度无人认购 农发债遭遇流标

根据中债登公告,昨日在银行间市场招标的6个月期农发行贴现金融债,实际发行金额115.1亿元,低于计划发行额200亿元,被宣布为流标。实际上,当日市场资金面异常紧张,隔夜回购利率6.15%,同期限的6个月期回购利率5.50%,均远高于昨日这期农发债的实际中标利率3.4493%,流标并不意外。

自5月下旬开始,国内银行间市场资金面就趋于紧张。指标性7天回购利率在5月中旬仍处于2.78%水平,5月底最高达到4.81%,6月初延续这一紧态,昨日的5.32%为去年2月以来的1年多新高。

(朱凯)

## 今年首批422亿 地方债下周发行

财政部昨日公布2013年第1次地方政府债券代理发行计划。根据安排,今年首批地方债涉及新疆、安徽、福建、甘肃4省(区),发行规模合计为422亿元。

今年首批地方债分3年期和5年期两个品种。其中,3年期债券发行210亿元,包括新疆47亿,安徽76亿,福建41亿,甘肃46亿;5年期债券发行212亿元,包括新疆48亿,安徽76亿,福建42亿,甘肃46亿。

上述两个产品招标日期均为6月14日。财政部称,执行中如有变动,以届时地方政府债券发行文件为准。

(郑晓波)

## 上交所:推动更多优质农企 进入资本市场

6月5日至6日,由农业部农业产业化办公室、上交所、中国农业产业化龙头企业协会和浙江省农业厅联合主办的农业产业化龙头企业上市培训班在杭州举行。

上交所党委副书记张宁表示,上交所将进一步加大股票、债券、衍生品市场建设、密切与相关主管部门的沟通合作,加大对农业企业的培训走访力度,持续关注农业企业的发展,从源头上帮助农业企业提高质量,树立规范意识,强化内部控制,以推动更多优质的符合上市条件的农业企业进入资本市场。

(徐婧婧)

出席2013年成都《财富》全球论坛的嘉宾认为

# 中国打造经济升级版 引进来走出去应并举

证券时报记者 刘昆明 吴家明

目前的全球经济环境,你们判断中国经济的黄金时代还能持续多久?当主持人将该问题抛向出席2013年成都《财富》全球论坛的嘉宾时,会场一时鸦雀无声。

面对主持人尖锐的问题,参与讨论的嘉宾认为,中国正在打造的经济升级版,如果能够充分利用世界最先进的科技用于提高生产力,开拓国内外市场,中国将进入下一个黄金时代”。

### 追求高质量经济增长

可口可乐董事长兼首席执行官穆泰康认为,在新的经济环境下,中国应该确保更有效地使用技术,因为技术能够极大地提高生产力,有效地降低各种成本,提高效率,创造更多的就业机会,中国才能在全球的竞争中持续保持优势。

TCL董事长李东生作为中国最早一批走出国门的企业家,他认为跨国发展最重要的是本土化,比如TCL在并购阿尔卡特时,开始不太适应,代价很大,但最后坚持让并购业务的海外团队稳定下来,让中外双方管理团队有更多的了解和支持。几年下来,TCL的手机业务在海外的销售占到整个销售量的80%以上,支撑这个业务最成功的一点,就是它的整个管理团队几乎完整地保留下来”。

梦工厂首席执行官杰弗里·卡岑伯格则认为,作为一个跨国公司,进入一个新的市场,适应是首要的,从电影这个产品而言,梦工厂拍的电影不仅仅是让它被翻译,而是要适应,它能够适应46种语言,而每一种语言他们都有一个创意团队,包括他们的导演、演员,所有的幕后制作团队都要适应当地的市场,要使得这样的电影是最原汁原味的,梦工厂一直以来都是一个跨文化跨国界的发起者”。

对此,成都市市长葛红林也非常明确地表示,成都引入500强企业,绝对不是单纯的引进生产基地,更重要的是将研发技术带进来,希望在成都的企业开发的产品能够更多地参与到全球的竞争中。

我们要静静地享受这个“黄金时代”,吉利集团董事长李书福说,虽然过去30年改革开放有很多人崇洋媚外的心态比较严重,但是随着时间的推移和改革开放不断的深入和扩大,最终中国消费者的民族自信心是会崛起的,所以现在环境下,一定要集中精力搞自主创新,搞自主研发,搞人才培养,最终实现企业品牌和产品品牌的崛起。

### 跨国发展要本土化

打造中国经济的升级版,意味着中国企业将在未来的黄金时代更加频繁地走向国际市场,对此,与会嘉宾又有何建议呢?

杜邦公司董事长兼首席执行官柯爱伦则认为,回顾中国过去30年的黄金时代,出口产品竞争力的比较优势是建立在低廉的劳动力成本和环境资源基础上的,而现在其他新兴市场的崛起正在改变中国原有的比较优势,但这并不意味着中国的黄金时代就已经结束,相反,由于环境的变化,黄金时代的含义也在发生变化,未来的经济发展将更依赖现代科技的运用,中国完全可以通过打造升级版的经济,实现高质量的经济增长,因为中国拥有巨大的市场,拥有更为完善的产业优势。

柯爱伦透露,杜邦公司目前在中国的研发人员已经可以研发全球性产品,杜邦正准备全球推广的一项新兴产品就是中国的研发团队开发的,杜邦还准备在中国的西部重镇成都市建立研发中心和生产基地,因为以成都为代表的中国西部产业配套优势逐渐显现,这就是中国产业的发展趋势,绝不再是单纯的加工基地”。



IC/供图

## 大连万达集团董事长王健林: 城镇化将释放消费活力

证券时报记者 何顺岗

在中国梦的引领下,未来的文化消费市场将如何发展?《财富》全球论坛昨日下午的一场讨论就指向城镇化、科技和旅游对消费者的消费体验及需求的改变。

深耕中国年轻一代消费市场多年,迪士尼公司董事长兼首席执行官罗伯特·艾格、大连万达集团董事长王健林,纷纷结合自己企业的发展来分享对中国文化消费市场的理解。

中国是一个非常重视传统文化的国家,习惯从历史中去寻找经验。”王健林说,开发未来的文化与

消费市场,需将中国传统文化与西方现代商业消费观念进行融合。

谈到中国经济与文化消费市场,王健林反驳目前中国经济增长放缓后的一些看空观点。他透露,万达集团目前在国内的投资仍以每年200亿元的规模在增长。

王健林列举城镇化的一些数据,比如中国目前公布的城镇化率为52%,但实际上不到40%,约有1/4的进城居民没有相应的社会保障。同时,中央新型城镇化建设的目标是70%,且是建立在社会保障基础之上的城镇化。

王健林还表示,中国目前的城镇化和工业化都尚未成熟,这仍将

刺激中国经济增长至少15年,也应释放出城镇化后的消费活力。

以迪士尼为例,香港迪士尼已经有中国本土的喜羊羊等文化产品。罗伯特·艾格表示,迪士尼不仅是国际的迪士尼,也是中国的迪士尼。而迪士尼的另一巨作上海迪士尼将在2015年对外开放,这个项目长达11年考察与准备,将综合融入中国本土文化元素。

而作为极具英国传统风格的奢侈品牌博柏利(Burberry),目前在中国市场扎根已经20多年。博柏利集团首席执行官安吉拉·阿伦茨透露,博柏利经历过8年的转型,取得成功的重要一点就是对价值观的分享。

## 中国股市已够便宜 关注治理良好公司股票

证券时报记者 吴家明

当“财经大腕”遇到《财富》全球论坛,激荡起的必然是思维的火花。在如今的高风险时代,企业领导者是怎样看待风险?又有哪些风险值得投资者关注?《财富》全球论坛上的一场分论坛或许能给出一些答案。

近期,日本股市暴涨暴跌,安倍经济学带来的隐忧引起各界的高度关注。嘉德置地董事肯尼斯·

库尔蒂认为,日本希望提高通胀率,但该国债务问题却非常严峻,如果长期利率飙升至2.5%,通胀率达到2%,日本债务将不可持续。苏黎世保险亚太、中东及非洲区主席杰夫·吕迪安提到,全球经济出现失衡,欧洲经济依然存在问题,特别是内部成员国之间的不平衡。对于美国,多位参与讨论的嘉宾都提及美联储退出量化宽松给市场带来的潜在冲击。

对于中国的投资机会,摩根大通中国区全球市场业务主席李晶表示,中国今年前4个月社会融资总量同比上涨63%,但经济增速低于预期,说明投资回报在下降。

李晶强调,从“中国大妈”疯狂购金可以看出,中国民众的购买力很强。中国经济能否以消费和服务拉动,不过度依赖信贷并发挥资本市场的作用,仍有很多值得研究的地方。与此同时,与发达国家相比,中国服务行业雇佣劳动力比例并不高,她建议投资者对新型服务

行业给予关注。加拿大丰业银行总裁兼首席执行官温思齐也强调,中国有很多投资机会。”

此前,欧美股市屡创新高,国内A股市场却相对低迷。李晶表示,对经济前景的担忧使投资者不敢投资股市,但中国股市已经很“便宜”。有参与讨论的嘉宾则表示,投资者应关注那些具有良好公司治理的企业股票。此外,各位“财经大腕”也提醒,流行病、能源安全等风险也值得投资者关注。

## 联想想要“吃”苹果

证券时报记者 吴家明

如果说,联想在通向个人计算机(PC)霸主的征程已是一件完成的使命,那么现在的联想似乎正专注于一个更为大胆和艰难的目标:在智能手机和平板电脑上挑战苹果。

消费者正在增加移动设备支出,随着传统PC市场的滑坡,联想正大力发展智能手机业务。”联想集团董事长兼首席执行官杨元庆昨日在《财富》全球论坛上表示,我们要在智能手机上占一席之地,同时还要在商业模式上创新,线上线下平衡发展。”说到这里时,杨元庆显露出自信的笑容。

其实,联想早已看到了这样的行业变化趋势,因此提出向“PC+”厂商转型,从以PC业务为主的PC厂商向拥有PC、平板电脑、智能手机以及智能电视等多终端业务的厂商转型。就以智能手机来说,联想从几年前决定重新进入市场之后迅速成为中国顶尖的品牌。对于联想,杨元庆显然有着各种宏大的计划,联想下一个进攻领域或许就是美国和其他发达国家的智能手机市场。

不过,在智能手机领域,联想最强大的对手,莫过于在全球拥有无数狂热粉丝的苹果。即使没有推出低端机,但苹果在中国的销量依然火爆。

十几年前,PC行业的开拓者苹果电脑濒临死亡,被产业严重边缘化。当时,没有人认为苹果还能够东山再起,连比尔·盖茨也认为苹果根本不可能出现转机。如今,苹果的成功有目共睹,目光也早已投向全球。

与苹果相比,联想显然具有本土优势,不过面对全球市场,联想要走的路还很长。联想的移动互联网梦想要成真,苹果更多是老师,而不是死敌。

## 证监会拟对5家会计师事务所采取行政监管措施

证券时报记者 于扬

证券时报记者获悉,中国证监会在2012年对证券资格会计师事务所进行检查中发现,国富浩华会计师事务所等5家审计机构在内部治理、质量控制制度建设与执行、具体执业项目中存在相关问题。

中国证监会近日对国富浩华会计师事务所及其员工唐海海分别采取了出具警示函的行政监管措施,对其注册会计师杨如生、谌友良采取了监管谈话的行政监管措施;对中审国际会计师事务所有限公司及其主任会计师谷杨、员工高东红分别采取了出具警示函的行政监管措施;对安永华明会计师事务所及其注册会计师赵宁、肖慧采取了出具警示函的行政监管措施,对其注册会计师严盛炜、张路采取了监管谈话的行政监管措施;对中瑞岳华会计师事务所及其注册会计师张富

根、苗策采取了监管谈话的行政监管措施;对大信会计师事务所采取了出具警示函的行政监管措施。

国富浩华分所管理不规范,其中5家分所的注册会计师人数或业务收入未达到要求;质量控制制度建设有待完善。此外,还存在员工唐海海违规买卖审计客户股票的情况。国富浩华在执行首次承接的某上市公司2011年年报审计项目中,未对科目期初余额执行充分审计程序,对个别银行账户余额未进行函证且未说明原因,存货审计程序执行不到位,对部分子公司存货未进行减值测试,签字注册会计师为杨如生、谌友良。

中审国际内部治理方面存在分所隐性股东代持股份等问题。此外,还存在主任会计师谷杨、员工高东红违规买卖审计客户股票的情况。中审国际在执行某上市公司2011年年报审计项目中,在质量控制部

门提出的复核意见未全部解决的情况下出具了审计报告;在执行某上市公司2011年年报审计项目中,存货盘点存在重大瑕疵,也未对存货期末计价进行减值测试;在执行某上市公司2011年年报审计项目中,银行存款函证程序执行不到位,对部分银行存款余额未进行函证且未说明原因,未编制函证控制表。

安永华明存在质量控制制度建设不完善等问题。安永华明在执行某上市公司2011年中报、2011年年报审计项目以及对相关募集资存放与实际使用情况执行鉴证业务过程中,对大额款项未实施必要函证程序,未留存重要审计证据,未关注信息披露中的重大遗漏以及未保持谨慎关注并实施充分鉴证程序,发表了不恰当的鉴证结论,签字注册会计师为张富根、苗策。在执行某上市公司2011年年报审计项目中,未针对重大

错报风险采取恰当应对措施,原咨询项目组成员未遵循相关规定参与了内部控制审计,签字注册会计师为严盛炜、张路。

中瑞岳华内部治理不完善,存在个别分所对总所的部分制度执行不严格等问题。中瑞岳华在执行某上市公司2011年年报审计中,未收集重要合同的工程进度单,没有通过审阅与客户签订的合同验证完工进度,未按完工比例对主营业务成本进行测算,重要实质性审计程序缺失,签字注册会计师为张富根、苗策。

大信所内部治理不完善,存在财务核算、人事管理不统一等问题。大信所在执行首次承接的某上市公司2011年年报审计项目中,未对公司银行存款及递延所得税资产等科目期初余额执行充分适当的审计程序,未对大额应收款坏账准备执行适当减值测试程序,函证程序存在瑕疵。